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La bio-chaleur est dix fois plus efficace que ledarburant
Que l'automobiliste finance donc la bio-chaleur !

Brdler de la biomasse permet de remplacer du fiGidst beaucoup plus efficace que de produire du
gazole a partir de biomasse. Pourquoi donc ne déeraon pas aux automobilistes de financer la bio-
chaleur pour remplacer du fioul, qui est comme alzote ? Parce que, dans notre pays, tout est ohaso
les ministeres, les administrations, les groupdst&€t — donc la pensée elle-méme : comme les
automobilistes consomment des carburants pétrollefesut qu’ils paient pour remplacer ces carbtsan
par un carburant non fossile — n’est-ce pas « @vid® Pourtant, en créant une passerelle ensecteur

du chauffage et celui des transports, il y a beapicoieux a faire.

L’économie du bois est paradoxale : la demande blog I'offre et les finances y sont spécifiques

Les rapports sur la forét se succédent mais biensperendent compte de cedi-:Lorsque l'arbre est
mdr, le choix qui s'offre au propriétaire n'est mhesle produire ou non ; il est de le couper aujtuwi ou
demain. Si la demande devient plus forte, le partvaugmenter ; il faut donc attendre pour vendae :
demande bloque I'offt@- L’échéancier des dépenses et des recettes dwileuttyre est fait dgpériodes
de dépensest demoments de recettést non, comme c’est habituel, I'inverse) ; la fa&onc besoin de
préts remboursables, intéréts et capital, a I'éot@aj'ai « inventé » cela il y a trente ans ;soat des
PID, préts a intéréts indexés et différ@sTout acte de sylviculture (transformation de isiéin futaie,
éclaircie, coupe d’arbres mirs) a pour effet denmsur le marché du gros bois ou du petit bois.

Donc, pour avoir du bois, il ne faut pas en demandem bon moyen sera dendre possible la
sylvicultureen répondant a ses trés spécifiques besoins faranc

La biomasse codte dix fois moins que le biocarburan

Un distributeur de carburant doit incorporer 7 %baecarburant. Sinon, il paie une taxe égale alaur
hors TVA mais TIPP comprise du carburant pétraieitrop. Il est donc prét a payer le biocarbura@s p
de deux fois plus cher que le carburant fossikgms 2 € par litre au lieu de 1 €1000 € de plus par n

Or, transformer un mauvais taillis vieillissant frtaie est un investissement qui, de suite, metlesur
marché du bois qui, brllé dans des réseaux dewhatmplacera du fioul ou du gaz. Une dépense de
3000 € pour reboiser un hectare libére 18@enbois pouvant remplacer 48 de fioul,soit 70 €/mi. Il y

a quelques millions d’hectares de taillis en Frarbe-dela, il y a de grandes étendues a planter en
miscanthus ou autres plantes a croissance rapide.

Ce n’est pas tout : la transformation de taillifaie permettra de produire du bois d'ceuvre tpglera
longtemps le CQ et des petits bois qui, brdlés, remplacerontidul fou du gaz — en tout plusieurs
centaines de tonnes de Qgar hectare. Dans le co(t global, il faut ajoltatretien des plantations et le
colt des réseaux de chaleur et tenir compte dgudeitces économies de £i@terviendront en quelques
décennies. En tout, I'investissement caBie€ a 50 € par tonne de CEevité.

Un investissemende 70 €/m de fioul, de 30 & 50 €/tGQévité, c’'estbien moins chegue l'obligation
d’'incorporer du biocarburant ou la réglementatimerinique du batiment (voir une note antérieure) !

Pour moins de CQ et moins de pétrole, que I'automobiliste financeal sylviculture !

Pour étre dix fois plus efficace qu'aujourd’huigilffirait de dire aux distributeurs de carburartVous
devez présenter des ‘certificats d'incorporationba#nergie’ pour 7 % de vos ventes. Vous acquérrez
ces certificats soit en incorporant du biocarbyraait en versant une contribution a un fonds de
financement de la bioénergie : 0,7 € équivalant Btré (par exemple) ». On pourrait alors porter
I'obligation d’'incorporation a 8 ou 10 % sans augtee le prix payé par I'automobiliste car le prix d
biocarburant diminuerait. Et cela apporterait diliare bois de quoi financer des réseaux de chadeu
par des préts adaptés a la forét, la transformagodizaines de milliers d’hectares de taillis g@r

La politigue de I'énergie sera efficacessin but est clairement identifiéon pas moins d’énergie mais
moins d’énergie fossilet cela au moindre codll faut aussiune vue décloisonnéde schéma présenté
ici, qui concerne la sylviculture, I'énergie, lésdnces, le batiment et I'urbanisme, est évidemrpéus
difficile a réaliser que la production de biocadmir Mais les pouvoirs publics n’ont-ils pasdevoirde
mettre en oeuvre ce qui est le moins colteux ?
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